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мейного виховання» та інших висвітлював питання виховання дітей 
у сім’ї крізь призму етнопедагогіки, обґрунтовував ведучі напрями 
української етнопедагогіки: духовно-моральне, трудове, розумове, ес-
тетичне і фізичне. Всі ці напрямки виховання дитини з перших днів 
життя є невід’ємною складовою системи сімейного виховання, яке 
спрямоване на формування особистості. На думку М. Стельмаховича, 
молодь необхідно виховувати на таких моральних поняттях, як вір-
ність і рівноправність в сімейному житті, повагу і повагу до старших, 
своїм батькам і, перш за все, до матері: «для кожної дитини його мама 
серед усіх людей найкраща, найдорожча, найближча» [3, с. 4].

Таким чином, розгляд проблеми формування моральних по-
чуттів в історії педагогічної думки поглиблює наше розуміння са-
мої суті цього поняття, що дозволить у подальшому виявити його 
структуру у здобувачів початкової освіти.
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ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА У КОНТЕКСТІ НУШ

В концепції реалізації державної політики у сфері реформуван-
ня загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 
2029 року наголошується, що найбільш успішними на ринку праці в 
найближчій перспективі будуть фахівці, які вміють навчатися впро-
довж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працю-
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вати в команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі та 
володіти іншими вміннями [2]. Концептуальні засади Нової україн-
ської школи пропонують педагогам долучитися до компетентнісної 
парадигми освіти й педагогіки партнерства.

За «Концепцією нової української школи»: «В основі педагогіки 
партнерства – спілкування, взаємодія та співпраця між учителем, 
учнем і батьками. Учні, батьки та вчителі, об’єднані спільними 
цілями та прагненнями, є добровільними та зацікавленими одно-
думцями, рівноправними учасниками освітнього процесу, відпові-
дальними за результат» [3, с. 14]. Педагогіка партнерства набуває 
важливого значення як вектор гуманного і творчого підходу до 
кожного учасника освітнього процесу. Новий зміст освіти щодо 
співробітництва педагогів орієнтує вчителів, батьків на особистіс-
ний розвиток учнів, на поважне ставлення до дітей. 

Основи педагогіки партнерства розроблено Ш. Амонашвілі, 
В. Сухомлинським, І. Волковим, А. Макаренком, В. Караковським, 
С. Лисенковою, О. Савченко, В. Шаталовим та іншими. Учень в умо-
вах використання педагогіки партнерства виступає добровільним і 
всебічно зацікавленим учасником освітнього процесу, що розуміє 
його мету й завдання та несе відповідальність за його результати.

Вчитель Нової української школи, згідно Концепції НУШ, кори-
стується свободою творчості і професійного розвитку. Педагогіка 
партнерства є однією з основ школи, заснованій на взаємній по-
вазі до особистості, праві вибору і відповідальності за прийняття 
рішень. Учитель, учень та батьки мають бути партнерами; школа 
ініціює глибше залучення родини до побудови індивідуальної ос-
вітньої траєкторії дитини. 

Ключовими  в  педагогіці  партнерства  є  сукупність  понять, трак-
тування окремих з них допоможе осмислити сутність цієї проблеми.

Партнер — це той, хто бере участь у певній справі разом із 
ким-небудь. Партнерство — добровільна співпраця двох або кіль-
кох осіб, це найвища форма співпраці.

О. Барабаш пояснює «педагогіку партнерства» як «напрям педа-
гогіки, який передбачає узагальнення, проектування оптимальних 
умов, прийомів, методів формування та розвитку особистості шко-
ляра на гуманістичних засадах» [1, с. 3].

Сутність педагогіки партнерства полягає в демократичному та 
гуманному ставленні до дитини, забезпеченні їй права на вибір, на 
власну гідність, на повагу. Нова школа сприяє батькам у здобутті 
спеціальних знань про психологічні особливості розвитку дитини, 
ознайомлення з ефективними способами, методами, прийомами 
виховання, формування характеру тощо [3].



86

Педагогіка партнерства – чітко визначена система взаємин усіх 
учасників освітнього процесу (учнів, батьків, учителів), що:

–  організовується на принципах добровільності й спільних ін-
тересів;

–  базується на принципах гуманізму і творчого підходу до роз-
витку особистості;

–  передбачає активне залучення всіх учасників до реалізації 
спільних завдань та їхню готовність брати на себе відпові-
дальність за результати роботи [3].

Головним завданням педагогіки партнерства є подолання 
інертності мислення, перехід на якісно новий рівень побудови вза-
ємовідносин між учасниками освітнього процесу, яке реалізується 
у спільній діяльності учителя і учнів, учителя і батьків, що передба-
чає взаєморозуміння, спільність інтересів і прагнень із метою осо-
бистісного розвитку школярів [3].

Педагогіка  партнерства  містить  такі  принципи,  як  повага  до 
особистості, доброзичливість і позитивне ставлення один до одно-
го всіх учасників освітнього процесу; діалог, взаємодія, взаємопова-
га, довіра у відносинах; розподілене  лідерство,  проактивність  або  
інтернальність, право вибору і відповідальність за нього; рівність 
сторін, добровільність прийняття зобов’язань, обов’язковість вико-
нання домовленостей.

Н. Бібік у посібнику «Нова українська школа: порадник для вчи-
теля» рекомендує: «як інструменти педагогіки партнерства можна 
використовувати цікаві й захопливі розповіді, відверту бесіду, спра-
ведливу і незалежну оцінку, заохочення творчих успіхів, особистий 
приклад, зустрічі з цікавими людьми, спільний пошук рішень, 
спільні суспільно корисні справи, благодійні акції тощо» [2, с.18].

Отже, педагогіка партнерства – це напрям педагогіки, що вклю-
чає систему методів і прийомів виховання та навчання на засадах 
гуманізму й творчого підходу до розвитку особистості, визначає іс-
тинно демократичний спосіб співпраці педагога і дитини, що не 
заперечує різниці в їхньому життєвому досвіді, знаннях, але перед-
бачає безумовну рівність у праві на повагу, довіру, доброзичливе 
ставлення та взаємну вимогливість.

Список використаних джерел
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«ІНТЕРАКТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ»

Сучасна школа й суспільство все більш явно потребує педагога, 
який готовий працювати в інноваційному режимі, в умовах над-
звичайно динамічних змін. Основними суб’єктами та ініціаторами 
інновацій є, насамперед, педагоги-новатори, тому проблема ефек-
тивності й результативності реалізації освітніх інновацій має роз-
глядатися у площині розвитку їх інтерактивної компетентності.

Компетентність (від лат. сompetens (competentis) – належний, 
відповідний), за матеріалами словника іншомовних слів, означає 
поінформованість, обізнаність, авторитетність [2, с. 282]. 

Компетентність як властивість за значенням компетентний, 
тобто: 1) такий, що має достатні знання в якій-небудь галузі; який з 
чим-небудь добре обізнаний; тямущий; який ґрунтується на знан-
ні; кваліфікований; 2) який має певні повноваження; повноправ-
ний, повновладний – вживається у тлумачному словнику україн-
ської мови. 

У Державному стандарті початкової освіти компетентність ро-
зуміється як набута у процесі навчання інтегрована здатність осо-
бистості, яка складається зі знань, досвіду, цінностей і ставлення, 
що можуть цілісно реалізовуватися на практиці [3].

Інший аспект компетентності розкриває Н. Бібік, вважаючи, 
що компетентність представляє освітні результати, які досягають-
ся не лише засобами змісту освіти, але й соціальної взаємодії; як у 
міжособистісному, так і в інституційному культурному контексті 
[1, с. 46]. Підтримує цю думку О. Пометун, учена розкриває понят-
тя компетентності через «спеціально структуровані (організовані) 
набори знань, умінь, навичок і ставлень, що їх набувають у процесі 
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